



**országgyűlési képviselő**

Országgyűlés Hivatala

Irományszám. **K/19047**

Érkezett **2017 DEC 20.**

**Írásbeli választ igénylő kérdés**

**Kövér László,**  
az Országgyűlés elnöke részére

**Helyben**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

**Varga Mihály nemzetgazdasági miniszternek**

**„Kinek jövedelmez a keleti nyitás?”**

**Tisztelt Miniszter Úr!**

Néhány hónappal ezelőtt Kósa Lajos Harrach Péterrel együtt önálló indítványt nyújtott be a nyugdíjas szövetkezetek létrehozásáról, amit a Fidesz és a KDNP képviselői egyhangúlag megszavaztak, így az egyes törvényeknek a közérdekű nyugdíjas szövetkezetek létrehozásával összefüggő módosításáról szóló 2017. évi LXXXIX. törvény azóta már hatályba is lépett.

A jogszabály nemrég új megvilágításba került, amikor felmerült, hogy az nem csupán az akut munkaerőhiányt próbálja kezelni nyugdíjasok bevonásával a munka világába, annál sokkal komolyabb vízió látszik kibontakozni mögötte.

Nyugdíjas szövetkezet tagjai öregségi nyugdíjas természetes személyek lehetnek, a magyar állampolgárság nem feltétele a tagságnak. Tudható ugyanakkor, hogy jelenleg tömegesen zajlik ukrán munkavállalók betelepítése – amit a Nemzetgazdasági Minisztérium is százmilliókkal támogatott meg, mint azt a Horizon2020 példája mutatja -, illetve ukrán nyugdíjasoké, ami egy Kósa Lajoshoz közeli céghálózatnak hozhat jelentős bevételeket.

Mint ismeretes, a magyarországi állandó lakcímnek és egy 1962-ben létrejött szovjet-magyar egyezménynek köszönhetően ukrán állampolgárok olyan összegű nyugdíjra válnak jogosulttá, amely a magyar állampolgároknak is jár. Aki pedig benne van a szövetkezeti bizniszben, az ennek a foglalkoztatási formának a nem szokványos jellegéből fakadóan rengeteg járulékkedvezményhez jut.

Az alábbi kérdésekre kérem miniszter úr válaszát.

1. 2016-ban és 2017-ben hány ukrán állampolgár részére fizetett és fizet nyugdíjat a magyar állam? Ez mekkora összeget tett ki tavaly és idén?
2. Hány ukrán állampolgárságú nyugdíjas tagja van jelenleg a nyugdíjas szövetkezetnek?
3. Vezet-e nyilvántartást akár a Nemzetgazdasági Minisztérium, akár más szerv arról, hogy hány olyan ukrán állampolgárságú nyugdíjast foglalkoztatnak nyugdíjas szövetkezetek, akik részére Magyarország folyósít nyugdíjat?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2017. december 20.

Tisztelettel,



Dr. Hadházy Ákos  
országgyűlési képviselő  
(LMP)